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COMPOSITIONS STANDARDISEES DU PREMIER SEMESTRE DE PORTUGAIS(LV2)

TEXTO :

Como problema bésico, a India sofre do excesso da populacdo. No
més passado efectou-se 0 recenseamento, que se realiza cada dez anos,
e a previsao era de 560 milhdes de habitantes, qguando o Brazil tem

cerca de 95 milhdes para uma area que € bem mais que o dobro.

Na impossibilidade de absorver a sua populagdo, as autoridades da
India véo fazendo a mais enérgica campanha pela limitacéo de filhos.
Por toda a parte véem-se o0s cartazes com figuras estilizadas do casal
trazendo pela mao das duas criancgas, ja que trés é o limite oficial. Por
todo o pais, sobretudo nas aldeias, existem pontos médicos que
praticam gratuitamente a esterilizacdo masculina ou feminina a
critérios dos clientes. Produtos anticoncepcionais até na capa de lista
telefénica. Certos Estados como o maharashtra, o qual Bombaim é a
capital, instituiram penalidades para quem ultrapasse o limite dos trés.

Isso cria evidentemente problemas para catdlicos.

VERA PACHECO JORDAO

I/ COMPREENSAO DO TEXTO (08 V)

A) Escolha aboa resposta entre a,b,c (04 V)

1)O problema da india é :



a) a natalidade fraca b) 0 excesso da populacéo c)o

envelhecimento da populacéo (01.5 valor)
2) A areadaindiaé :

a) menos importante do que o Brazil b) tdo importante como a do Brazil

¢) mais importante do que a do Brazil  (01.5 valor)
3) Os cartazes mostram :

a) os mendigos darua  b) um casal com duas criangas ¢) uma mulher

com trés criangas (01 valor)
B) Responda as perguntas seguintes (04 V)
1) Que fazem as autoridades da india ? (01.5 valor)

2) Quantas crian¢as um casal deve ter ? (01.5 valor)

................................................................................................

..................................................................................

11/ COMPETENCIA LINGUISTICA (06 V)

A)--Conjuga os verbos no tempo adequado ( 2,5V )

Antigamente, 0 GOVEINO .........covvenenneennnn... ( dever ) explicar ao povo a
importancia da esterilizacdo. Ha tempo que muitos paises africanos mesmo
Europeus ndo ..o ( praticar ) a esteriliza¢do. E assim, daqui

alguns anos nOS .............ceeeiiiiinn.. (conseguir) reduzir de maneira



significativa a forte natalidade. E preciso governo ........................ (ser)

rigoroso para com as gentes.
B) Preenche os espagos vazios com as preposic¢des adequadas ( 01 V)

......a India ndo ha envelhecimento de populagio. E para sair ....... este flagelo, o

governo planificou limitagGes.
C) Passa para avoz passiva ou ativa (02.5V) (0.5 v por resposta certa)

1)Uma politica rigorosa vai ser aplicada pelas autoridadas para limitar os

nascimentos.

3) Um casal trazendo pela méo duas criangas foi posto nos cartazes pelas

autoridades.

4) O gorverno da india tinha imprimido muitos documentos para a

sensibilizacéo.

................................................................................................

..................................................................................

................................................................................................

..................................................................................



I11) EXPRESSAO ESCRITA (06 VALORES)

Tema : Pré ou contra o planeamento familiar ! (06 V)

................................................................................................
................................................................................................

.................................................................................................

BOA SORTE !



